
ИЗБОРНОМ ВЕЋУ ФИЛОЛОШКОГ ФАКУЛТЕТА
УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ

На основу Одлуке Изборног већа Филолошког факултета Универзитета у
Београду бр. 2730/1 од 27.11.2017. године, а на основу члана 127 Статута
Филолошког факултета Универзитета у Београду и члана 40 Закона о високом
образовању Републике Србије, изабрана је Комисија за одобрење теме за израду
докторске дисертације коју је Јелена Деспотовић пријавила под насловом:
"Симбол змаја у светлу културног идентитета Кине". Час нам је да тим поводом
поднесемо следећи

И З В Е Ш Т А Ј

Кандидат Јелена Деспотовић, рођена је 31.01.1988., у Ваљеву,
Р.Србија. Дипломирала је на Филолошком факултету у Београду 2011. године,
стекавши звање дипломираног филолога кинеског језика и књижевности.
Септембра 2011. године уписује мастер студије на Универзитету за медије и
комуникације НР Кине, програм кинески језик као страни. Правац истрживања
на мастер студијама био је из области фонетике, анализа проблема који се
јављају при учењу тонова у кинеском језику код ученика чији је матерњи језик
српски језик. Мастер звање стекла је у јулу 2013. године, успешно одбранивши
мастер тезу на тему „Анализа грешака које се јављају при учењу тонова у
кинеском језику код ученика чији је матерњи језик српски.“. Од октобра 2013.
године налази се на докторским студијама на Филолошком факултету
Универзитета у Београду. Правац истраживања је кинески језик и култура. У
току основних студија добија стипендију матичног универзитета, док је за време
мастер студија, била носилац пуне стипендије Универзитета за медије и
комуникације Народне Републике Кине и то у континуитету од 2011. до 2013.
године. У току докторских студија, 2015. године, испуњава све услове за
прелазак на буџет. У току летњег семестра 2014., 2015. и 2016. године ради као
сарадник у настави на предмету Историографски записи династије Хан на
Групи за кинески језик, књижевност и културу Филолошког факултета
Универзитета у Београду.

Од октобра 2013. године до данас држи наставу кинеског језика при
Институту Конфуције у Београду. Од новембра 2017. године је запослена као
секретар Института Конфуције у Београду.

До сада је објавила два рада: Новогодишњи фестивали у Кини, (Алманах
Института Конфуције, Филолошки факултет,  Београд, 2014., стр. 311-320) и
Симболи дуговечности у кинеској култури (Бисери са зрнцима пиринча –
Зборник радова поводом 40 година синологије, Филолошки факултет, Београд,
2015., стр. 271-278).

Предложена тема докторске дисертације, Симбол змаја у светлу
културног идентитета Кине, уз исцрпно образложење теме, предлог и циљ



истраживања, говоре да је кандидат пажљиво одмерио и одабрао поље свог
истраживачког подухвата.

Кандидат у свом образложењу теме наводи да ће предмет истраживања
бити улога и значај симбола змаја у културној и цивилизацијској матрици Кине
и његов утицај на културни идентитет Кине. Детаљном анализом свих битних
језичких и културолошких аспеката змаја, обухватиће се битни моменти у
обликовању и настанку концепта змаја који је својим разноликим утицајима
битно обојио како културу, тако и кинеску филозофију живота. Ово
истраживање ће ићи у неколико праваца: расветљавање улоге симбола змаја у
најранијим облицима кинеског духовног израза, где ће се обухватити неолитске
културе, па све до митског, филозофског, религиозног, алхемијског и
уметничког израза, кроз који се најбоље осликава кинески идентитет.

Кандидат цени да ће предложено истраживање симбола змаја у кинеској
цивилизацији, и успостављање значајних аналогија, кроз јасан критички
преглед и анализу, потврдити истраживачке претпоставке и тиме показати како
се симбол змаја јавља у кинеском језику и култури, као и начин на који он утиче
на обликовање кинеског идентитета.

Одабрана тема и њено образложење дају довољно материјала да
Комисија закључи да се ради о оригиналном приступу до сада неистражених
садржаја у нашој академској средини. Стога Комисија препоручује Већу да
прихвати и одобри тему за израду докторске дисертације кандидата Јелене
Деспотовић под насловом: Симбол змаја у светлу културног идентитета Кине.

У Београду, 15. јануар 2018.
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